

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 194 (10251)

Суббота, 27 сентября 1969 года

Год изд. 40-й

Цена 2 коп.



## 28 сентября — День машиностроителя В ШЕРЕНГЕ ПЕРЕДОВЫХ

### Фоторепортаж

Советские машиностроители 28 сентября отмечают свой профессиональный праздник.

На заводе «Электромашина» подготовка к нему велась в обстановке трудовой активности, направленной на выполнение принятых обязательств в соревновании за достижение к августу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана.

Одним из лидеров соревнования по праву считается коллектив цеха № 14, который несколько месяцев подряд держит переходящее Красное знамя. Для него стали законом ритmicность в работе, безусловное выполнение суточных графиков.

В честь праздника коллектив четырнадцатого решил завершить квартальный план к 27 сентября, оказать помощь в уборке урожая подшефному совхозу, на 0,5 процента против августа повысить коэффициент качества продукции. Под девизом: «Выполнить принятые обязательства!» — строили работу все производственные участки цеха. И выполнили их.

Мастер коллективного участка Иван Харитонович Верховский рассказывает:

— Народ у нас хороший. И мы никогда не задерживаем выполнение заказов. Особенно хорошо на трудовой вахте в честь Дня машиностроителя поработали обработчики коллекторов Павел Скударнов, фрезеровщик Михаил Горбулин, слесарь-сборщик Владимир Марколев, прессышник коллекторов Дмитрий Афанасьев.

Я не удержался от вопроса: — В чем же секрет производственных успехов?

Этот вопрос не застал мастера врасплох. Очевидно, все давно продумано, взвешено.

— Во-первых, сейчас нашим делом руководит умелый организатор производства Михаил Павлович Шугаев. Сделав все для того, чтобы укрепить трудовую дисциплину, обучили новые кадры. К тому же теперь все производственные участки работают в тесном контакте друг с другом. В этом мы видим залог успеха.

Мневно И. А. Верховского поддерживает старший мастер прессышного участка Василий Александрович Колдаев.

— Сентябрь — трудный месяц. Выполнение задания надо было совмещать с полевыми работами. И тем не менее мы с удовлетворением отмечаем, что со взятыми обязательствами коллектив справляется, каждый отлично выполняет свой долг. Вот, например, полировщик Нина Мясникова знает, что от нее требуется чистая обработка детали, которой отдают на это весь свой долготеленный опыт, приобретенный навык, старается сделать все как можно лучше. Если с полным правом можно называть в числе передовиков соревнования.

Отличные результаты и у прессышников Раисы Петушиной. Трудовой стаж ее вдвое меньше, чем у Мясниковой. Однако она работает производительнее, с хорошим качеством. Так, за первые две декады сентября ее участок имеет лучшие показатели в цехе. Отлично справляются с заданием и другие производственные участки.

— Вот почему цех № 14, — как сказал мне начальник производства тов. Наумов, — и сейчас может претендовать на получение Красного знамени. В сентябре он вновь обеспечивает высокие показатели, своевременно предоставляет выпускающим цехам необходимые для сборки детали.

Есть о чем рассказать накануне Дня машиностроителя и коллективу цеха № 7. Это сравнительно молодой коллектив, и дела у него прежде оставляли желать лучшего. Но здесь нашли ключ для использования возможностей. Им стало социалистическое соревнование.

Полina Иванова — председатель заводского комитета профсоюза — даже не ожидала, что ее предложение организовать соревнование участков друг с другом найдет столько заинтересованных лиц. Итоги соревнования между коллективами аппаратного участка и испытательной станции подводятся регулярно. Два раза победителями оказывались аппаратчики.

А определить победителя нелегко. Тот и другой коллективы сдают свою продукцию представителям заказчиков с первого предъявления. Хорошо проявляют отладку и ведут испытания изделий Александр Долженко и другие. Все они технически грамотные специалисты, работают с чувством высокой ответственности за порученное дело.

В числе передовиков соревнования на аппаратном участке назвали Нину Винокурову.

Разговорившая, Нина машинально перебирает выданные концы блока, запровадывает их, смотрит на схему. Заметив мой взгляд, объяснила:

— Собираем новую технику. Наизусть схему выучить невозможно. А если блок для аппарата надо таким, чтобы не было претензий. Схема всегда перед глазами. Работа нравится. Зимой будем учиться на курсах по повышению квалификации.

— Любит свое дело мастер аппаратного участка Евгений Пономарев. Любит и выполняет его отлично.

В числе передовиков трудовой предпраздничной вахты в цехе называют слесарей-сборщиков Михаила Нечипуренко, Николая Звездогла, балансировщика Владимира Шергина, обмоточника Екатерину Лукашову, сварщика Владимира Стрелова.

Можно ли ограничиться этим перечислением? Нет. Отличные показатели в труде у токаря цеха № 11 Владимира Тарабы, токаря цеха № 5 Николая Сидорова, пайщиков цеха № 6 Ольги Казаевой, намотчицы цеха № 1 Людмилы Пилипенко, слесаря-сборщика цеха № 1 Василия Шпетнова, слесаря цеха № 6 Олега Климова и многих других. Все они к празднику рапортовали о выполнении пятилетних заданий.

С приростом к качеству изделий относятся контролер Вячеслав Бурчак. Он со своими товарищами по труду очень хочет, чтобы изделия завода ценились за высокое качество.

**Л. ТЕФАНОВА,**  
завод «Электромашина».



НА СНИМКАХ: сверху вниз — В. ТАРАБА, Н. МЯСНИКОВА, О. КЛИМОВ и Л. ПИЛИПЕНКО.

БОЛЬШЕ. СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ ВСЕГДА ТРЕБУЮТ НАСТОЙЧИВОСТИ В БОРЬБЕ ЗА ИХ ВЫПОЛНЕНИЕ, ЧЕТКОСТИ В РАБОТЕ, ВЫСОКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ.

У КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ «КОКСОВАЯ-2» ИМЕНО ТАКИЕ ЗАДАЧИ. ЗА ПЯТИЛЕТКУ К ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА ЭТОТ КОЛЛЕКТИВ РЕШИЛ ВЫДАТЬ СВЕРХ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ 100000 ТОНН УГЛЯ. А О ТОМ, НАСКОЛЬКО ЧЕТКО РАБОТАЮТ ГОРНЯКИ, НАСКОЛЬКО УПОРНО ДОБИВАЮТСЯ ТОГО ЧТО НАМЕТИЛИ, ГОВОРЯТ ИХ ПОВСЕДНЕВНЫЕ ДЕЛА ИХ УСПЕХИ, О КОТОРЫХ УЖЕ НЕ РАЗ РАССКАЗЫВАЛОСЬ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ.

ВЧЕРА НАМ СООБЩИЛИ НОВУЮ РАДОСТНУЮ ВЕСТЬ С «КОКСОВОЙ-2». ЕЕ КОЛЛЕКТИВ ОДЕРЖАЛ КРУПНУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ: ВЫПОЛНЕНО ВЫСОКОЮБИТЕЛЬНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО, УЖЕ 27 СЕНТЯБРЯ НА СВЕРХПЛАНОВОМ СЧЕТУ ГОРНЯКОВ «КОКСОВОЙ-2» БЫЛО 100000 ТОНН УГЛЯ.

ПОБЕДА НЕ ТОЛЬКО РАДУЕТ, НО И ОТКРЫЛЕТ ШАХТЕРОВ, ВОДНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ БОЛЬШИЕ ДЕЛА. ОНИ ПЕРЕСМОТРЕЛИ СВОИ ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И ПРИШЛИ К ВЫВОДУ, ЧТО МОГУТ К ДОСТИГНУТОМУ СДЕЛАТЬ ЕЩЕ СОЛИДНУЮ ПРИБАВКУ.

ВОТ КОНКРЕТНЫЕ РУБЕЖИ ПЕРЕДОВИКОВ НА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ ВЫШЕШЕГО ГОДА И НА ПЕРВЫЙ 1970-ГО. РЕШЕНО СВЕРХ ПЛАНА ВЫДАТЬ

## ЕСТЬ 100000 ТОНН!

3000-тонн угля и почти 100 метров горных выработок, реализовать продукцию на 50 тысяч рублей, сэкономить от снижения себестоимости продукции 25 тысяч рублей, довести сверхплановую прибыль до 20 тысяч рублей. Производительность труда рабочего по добыче угля намечено повысить на один процент. Зольность топлива снизить на 0,1 абсолютных процента.

ВО ВСЕХ ОЧИСТНЫХ БРИГАДАХ БУДЕТ ВНЕДРЕН ПОЧИН И. А. РОГОВОСКОГО — КАМДИЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ МЕСЯЦА РАБОТАТЬ НА ЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ. КОЛЛЕКТИВ ОБЯЗАЛСЯ ТАКЖЕ БЛАГОУСТРОИТЬ ПРИБЫШНЕННУЮ ПЛОЩАДКУ И АДМИНИСТРАТИВНО-БЫТОВОЙ КОМБИНАТ ЧТОБЫ ИХ ВИД ОФОРМЛЕНИЕ СООТВЕТСТВОВАЛИ СОВРЕМЕННЫМ ТРЕБОВАНИЯМ.

### Шахта «Коксовая-1» Выполним план досрочно

дела, полностью расквитавшись за долг, допущенный в прошлом году.

Хорошо идут дела и сейчас. За 24 дня сентября шахтеры нашего коллектива прибавили к своему сверхплановому счету еще 500 тонн «черного золота».

Трудящиеся участка равняются на передовиков социалистического соревнования, забойщиков М. Максимова, Г. Попова, Б. Соболева, Д. Захарова, крепильщиков А. Багракова, Г. Гафурова, электрослесаря И. Гордева и других.

Горняки второго твердого решают: план текущего месяца выполнить досрочно.

**Г. ГЕЛЬФАНОВ.**

### Шахта «Зиминка 3-4» Дела пошли в гору

дела пошли в гору. Успех начался от организатора. Очень заботливый человек Егор Иванович. Он заранее учитывает все нужды коллектива.

Дорабатывается лава, а нареканий нет. Мерзасов уже сигналил: приготовить, чтобы не было простоев. Со временем человек не посчитается.

Бывает, на работу ему выходить во вторую смену. А Черкасов займется на участке чуть свет. Распростит у товарищей, только что вышедших на-гора, как, да что в лаге. Позаботится непременно о том, чтобы были нужные лесоматериалы. Ну, и, разумеется, люди такого командира не подведут. Работают все члены бригады добросовестно. А кто особенно хорошо — так это забойщики Уразов, Самсонов и Сушаков.

**В. РЯБИНИНА.**

### СЛОВО О ВЕТЕРАНАХ Мастер из мастеров

На Доске почета шестого участка шахты имени Калинина висят портреты лучших. Самый старший из них — Иван Иванович Гарднер. На днях ему исполнилось 50 лет. Это возраст, когда шахтеры идут на пенсию. Но такому случаю торжественно еще не состоялось в доме И. И. Гарднера. Сейчас Иван Иванович отдыхает на курорте. Коллектив 6-го участка пока готовится к тому, чтобы поздравить Ивана Ивановича с юбилейным событием в его жизни.

Много хороших слов услышала я о Гарднере на шахте. Начальник участка Петр Григорьевич Лысенко не скупился на похвалы: — Иван Иванович — электрослесарь универсал, ас.

Мастер из мастеров. Он больше двадцати лет работает на шахте. За это время многих обучил. Возмите наших механиков. Среди них немало найдется таких, кто проходил «университеты» у Ивана Ивановича.

У Гарднера как мне объяснили на участке, — особое чутье к технике. Любит «секреты» механизма от разгадать. Не всегда, конечно, сразу. Бывало и так, что приходил домой и ни о чем другом не мог думать, пока не находил нужное решение.

И. И. Гарднер больше 20 лет проработал, как говорит, верой и правдой шахте. Его жизнь — пример того, что не место красит человека, а человек место.

**К. КРЫЛОВА.**

### И УМ, И СЕРДЦЕ...

Помер газету рождается в редакции, а продолжает свою жизнь в типографии. Там он попадает в руки линотиписта, метранжажа, печатника. В этой цепочке производства газеты, пожалуй, главная фигура — метранжаж. Потому что он вместе с журналистами участвует в процессе творчества. А творчество требует не только профессионального мастерства, но и воображения, поиска, чтобы один номер не был похож на другой, и в то же время, чтобы изменить, добавить, печатное издание. Вот на этом месте метранжажа около 30 лет проработала Надежда Филимоновна Иушина. Вышительная цифра получается, если подсчитать, сколько номеров «Шахтерской правды», «Сельской новинки», многотиражных газет, прошло через ее руки, не знаящие прелесть, не знающие усталости.

Журналисты всегда находили с Н. Ф. Иушиной общий язык: ценили ее за выдержку, скромность, боль, что человек отдавал своему шире трудолюбие, неутомимость. Она никогда не сгибалась со своим временем, самоустраиваясь. Надежда Филимоновна всегда видела на ответственном посту выпуска газеты, готовый выдержать полосу, если поступило важное сообщение, хотя уже и закончилась смена, готовый что-то изменить, добавить, если требуется газета.

У Надежды Филимоновны слово было неиссякаемым запасом сердечности, участия к людям. Вот почему ее уважали и коллектив типографии и редакций.

Чтобы выразить благодарность, Филимоновна Иушина призналась, что в своем сердце она хранит в красном уголке типографии собраные работниками полиграфии, где торжественно проводили неутомимую труженицу на пенсию.

Надежда Филимоновна — из тех работниц, которыми гордятся в коллективе, у которых участв. В прошлом году она награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. А эта награда говорит о том, что человек отдавал своему делу и ум, и сердце.

**А. БЕЛОВА.**

**У нас, в Кузбассе**

**Новокузнецк**

Адрес опыта — **КУЗНЕЦКИЙ КОМБИНАТ**

Металлурги Кузнецкого комбината накопили большой опыт снижения расходов коэффициентов металла. Министр черной металлургии СССР решил обобщить этот опыт и познакомиться с ним специалистами непосредственно в маргеновских и прокатных цехах комбината. Здесь побывала большая группа производственников из Нижнего Тагила, Магнитогорска, Караганды, Харькова и других городов.

Специалисты изучали проблемы рас-

**Миллионный степной корабль.**

В СССР, ЗА РУБЕЖОМ

РОСТОВ-НА-ДОНУ 25 СЕНТЯБРЯ С ГЛАВНОГО КОНВЕЙЕР ЗАВОДА «РОСТСЕЛЬМАШ» СОШЕЛ МИЛЛИОННЫЙ ЗЕРНОУБОРОЧНИЙ КОМБАЙН. МНОГОТЫСЯЧНЫЙ КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТАЛ БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ. ЭТО БОЛЬШАЯ ТРУДОВАЯ ПОБЕДА, ЗНАМЕНУЮЩАЯ СОБОЙ ПРОДОЛЖЕНИЕ ПОДВИГА ГЕРОЕВ ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТКИ, ВОЗДВИГНУВШИХ В ДОНСКОЙ СТЕПИ ГИГАНТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ.

«Миллионный комбайн — наш подарок ленинскому юбилею» — гласит транспарант на главном конвейере.

На состоявшемся митинге комбайн торжественно передан лучшему комбайнеру прославленного совхоза «Гигант» Сальского района Труда П. И. Калачеву, победителю соревнований механи-

заторов Дона в уборке урожая.

Выступивший на митинге первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, поздравил комбайнщиков с большой трудовой победой и зачитал приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР коллективу завода «Ростсельмаш».

(ТАСС.)

**Электростанция внутри горы**

В Силезии, на горе Жар, у подножья которой, в Поромбке, находится плотина и искусственное озеро, осуществляется смелый технический проект строительства оригинальной гидроэлектростанции, мощностью в 480 мегаватт.

На вершине горы Жар будет создано искусственное озеро. Для этого нужно будет «снять» вершину горы и удалить 3 миллиона кубометров скальной породы. Операция будет произведена при помощи строительного оборудования, которое еще не применялось в таком деле. Новость заключается в том, что будут употреблены мощные выхлестители, а это поможет ограничить до минимума взрывные работы. Искусственное озеро будет складом «топлива» для электростанции.

Внутри горы будут пробиты штольни, которые соединят озеро с расположенной внизу подземной электростанцией. По штольням, имеющим наклон 45 градусов, вода будет падать вниз на лопасти четырех турбинных агрегатов мощностью в 120 мегаватт каждой. Турбин агрегаты будут смонтированы внутри горы на 40 м ниже уровня дна озера в Поромбке. Техническая необычность этого проекта обусловлена тем, что четыре турбинных агрегата помимо выработки электроэнергии будут также использоваться в роли турбодвигателей, высасывающих воду из озера в Поромбке и нагнетающих ее в искусственное озеро на вершине горы.

Вода с вершины горы будет падать на лопасти турбины с высоты в 430 м. Эта высота в 10 раз превышает высоту Ниагарского водопада. Электростанция будет полностью автоматизирована, а работа ее будет протекать под наблюдением только 20 человек. Такого рода инженерно-техническое начинание в целом было продумано экономическими соображениями. Один киловатт энергии, выработанный этой электростанцией, будет стоить на 1000 золотых дешевле киловатта энергии, выработанного тепловых электростанцией.

**ИНТЕРПРЕСС, ВАРШАВА.**

**Кемерово**

**КОМСОМОЛЦЫ ПОДШЕФНОЙ ШКОЛЫ**

книг. Заводской комитет комсомола разработал специальный цикл лекций и бесед о Владимире Ильиче Ленине, с которыми выступят активисты в селе.

Комсомолы пригласили старших классников посетить завод, познакомиться с условиями труда рабочих, с продукцией машиностроителей.

**Анжеро-Судженск**

**ИДЕТ АНЖЕРСКОЕ СТЕКЛО**

186 тысяч квадратных метров оконного стекла, много пресыщенной стеклотехники. От реализации сверхплановой продукции получено 385 тыс. руб. прибыли. Непрерывно растет производительность труда.

Следуя примеру шахтеров треста «Ленинголь», стеклоделы пересмотрели свои обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, разработали новые организационно-технические мероприятия по увеличению выпуска продукции и досрочному завершению пятилетнего плана.

**ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!**

Открыта подписка на газеты и журналы на 1970 год

**„ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА“**

Приглашаем вас своевременно оформить подписку на городскую газету

Подписная цена на год — 5 руб. 16 коп., на три месяца — 1 руб. 29 коп.

